
Ata de nº 011/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício; Arialdo Barros Costa.    
 
                                                       
             

 Aos 02 (dois ) dias do mês de Maio de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa,Daniel da Silva Leda,Itaércio Arruda Milhomem
Barros,José de Ribamar da Silva Costa,Langelo de Andrade Milhomem,Otacilio
Ipólito de Oliveira Filho,Pedro da Mata e Silva Junior é Wagner Arruda do Carmo
Santos,. Justificaram sua ausência os vereadores:James Augusto Santos Ribeiro e
Jorge Nascimento de Santana. O Senhor José de Ribamar da Silva Costa no
exercício da presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na
leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador  Pedro da Mata e Silva Junior, em Salmos
capitulo (46) versículo (01) ao (02) e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva
Leda declarou aberta a presente sessão. Na seqüência convidou a secretária da casa para
fazer a leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem
do dia :Projeto nº055/2025,que dispõe sobre abertura de crédito especial no
orçamento vigente,com a finalidade de viabilizar a criação do programa
manutenção e Desenvolvimento do Ensino Integral no âmbito da Secretaria
Municipal de Educação.De autoria do executivo municipal.Indicação
nº066/2025,solicito que seja perfurado um poço artesiano no Bairro Mercial Arruda,de
autoria do vereador Arialdo Barros Costa.Foram colocadas em votação e aprovados
por unanimidades pelos vereadores presentes exceto o projeto de Lei
nº005/2025,que foi apresentado e será analisado pelos vereadores.Em seguida o
presidente agradeceu a presença dos vereadores visitantes inicia sua fala solicitando que
seja perfurado um poço artesiano no bairro  tiosco  e no bairro Esperança que a prefeita
de uma atenção especial pede que seja que seja atendido com urgência pois trata se de
um bairro grande,solicita que seja feito melhoramento das ruas da nossa cidade e de
todos os bairros pois esta precisando desse melhoramento,falou sobre a iluminação
publica que seja feito o melhoramento nos bairros e povoados,outro problema e sobre os
venenos jogados com drones,tem que fazer alguma coisa pois estão acabando com
tudo,trabalhar em um projeto sobre isso para resolver esse problema,junto a secretaria
de meio ambiente para que resolva de uma forma que não prejudique ninguém.Em
seguida passou a palavra ao Sr. Renan Arruda saudou a todos estou aqui hoje para
convidar para a corrida de rua que ira acontecer no próximo domingo a partir da 5;30 da
manha em frente  a academia império parabenizou o vereador Langelo por 7 corridas de
rua que ele organiza será uma honra receber a todos.O vereador Pedro da Mata e
Silva Junior  agradeceu a Deus por esta presente mais uma vez agradeceu a Deus pela
saúde da mãe que esta se recuperando ,deixa meus sentimentos as famílias enlutadas
que perderam seus entes queridos falou da Gislaine a qual tenho uma grande
consideração pela família,solicita que seja feito a manutenção da torre da oi a
comunidade esta pedindo ao responsável,solicita que seja feito o melhoramento da Rua
João Paulo II no bairro paquerão esta cheia de crateras e que seja colocado maninhas no
córrego, pede que seja dado mas atenção na coleta de lixo no bairro Paquerão,reforça a
indicação que fez solicitando operação tapa buracos nas ruas asfaltadas,solicita a
indicação solicitando um microônibus exclusivo para a seleção se deslocar para os
treinos, pede que seja feito o melhoramento da iluminação publica no bairro Paquerão
estou aqui para trabalhar para todos.O vereador Langelo de Andrade Milhomem
agradeceu a Deus e a todos que estão nos assistindo nas plataformas digitais trouxe um
tema muito sérios para debater sobre o descarte de ossos de animais aos arredores da
cidade, no mandato passado apresentei uma indicação sobre o matadouro público fica
na expectativa que esse projeto chegue nessa casa enviado pelo executivo estão jogado
restos de ossos nas ruas pede que a vigilância sanitária tente de alguma forma resolver
esse problemas,soube que foi feito um buraco no lixão destinado somente para o
descarte de ossos e poucos fazem o descarte lá se for necessário vai esta cobrando toda



semana pede esclarecimento ao Samuel sobre o assunto.O coordenador da vigilância
sanitária Samuel agradeceu a Deus em nome da mesa saúda a todos falou sobre a
questão descarte de ossos tem aumentado muito ,assim como as denuncias de animais
solto nas ruas e a criação de porcos dentro da cidade,foi feito uma reunião com os
açougueiros sobre a vala que foi aberta no lixão, a secretaria de meio ambiente vais ser
notificada ,falou que esteve com o promotor de justiça falando sobre animais soltos nas
ruas em relação a isto vai ser feita a conscientização com carros de som outro problema
e que muitos animais não tem dono.Continuando o vereador Langelo agradeceu o
coordenador da vigilância sanitária pelos esclarecimentos em relação aos animais soltos
nas ruas e o descarte de ossos na cidade em seguida falou da necessidade de um ônibus
próprio para os estudantes que fazem faculdade em Balsas com a compra de um ônibus
financiamento,seria importante fazer uma visita na UEMA, e ver a possibilidade de vir
pelo menos três curso para nossa cidade muita gente não tem condições de estudar fora
destacou que em Fortaleza dos nogueiras já tem e Formosa necessita,se solidariza com
as famílias enlutadas muitas perdas no mês de abril se solidariza com a família do
Pretim.O vereador Antonio Inácio da Silva Sá agradeceu a Deus por mais esse
oportunidade um bom dia especial a minha mãe Izeti  na serra da imburana, pela
passagem do seu aniversario,felicidades muitos anos de vida seu filho lhe ama muito
 reforçou o pedido do vereador Riba Costa referente a perfuração de um poço artesiano
no bairro tiosco, passei lá e tem famílias que passam 15 dias sem água ,falou o bairro
industrial que as ruas estão pedindo socorro pede que seja feito o melhoramento vamos
aproveita que o inverno chegou,pede o apoio do SAAE que seja colocado a encanação
adequada para que seja feita a distribuição de água de qualidade pois muitas casas água
não sobre pra caixa em seguida convidou todos os vereadores para a corrida de rua dia
04 de maio e muito importante dá o apoio.O vereador Otacílio Ipólito de Oliveira
Filho agradeceu a Deus por mais esse momento falou sobre o lixão que cobrou muito
até que tiraram daquele local agora esta recebendo criticas ,sobre o descartes de ossos
de animais nas ruas vou esta dando suporte falou sobre pequenos animais foi procurado
por  pessoas referente a gatos que seja procurado um local adequado para estes animais
e tem que ser tomado providencias em relação a este problema, gostaria de uma
informação referente ao matadouro porque nunca saiu e o povo nos cobra isso pede a
prefeita junto a secretaria de obras no bairro Paquerão que seja colocado bloquetes e um
bairro necessitado de infra estrutura no bairro Alvorada tem umas crateras que seja
colocado piçarra, continuando os banheiros da praça esta precisando de manutenção
esta um mal cheiro e tem uma tomada que  esta descascadas as pessoas estão correndo
risco de pegar choque.O vereador Arialdo Barros Costa cumprimentou a todos em
nome da mesa a bancada e visitantes inicia se solidarizando com as perdas,falou em
relação a vigilância parabenizou o Samuel por buscar maneiras de solucionar os
problemas,falou que o Jorge Silva faleceu porque bateu em animal solto na pista de
forma irregular pede as pessoas que tem seus animais que coloquem em um local
adequado,continuando falou sobre os drones que estão acabando com tudo que busque
uma forma de resolver esse problema com urgência falou sobre a aquisição de um
ônibus para levar os estudantes para Balsas seria muito bom, e sobre a falta de água nos
bairros Esperança e Mercial Arruda que a prefeita resolva esse problema.O vereador
Itaercio Arruda Milhomem Barros saudou a todos em nome do presidente fica feliz
em ver o empenho dos companheiros em esta cobrando estive na Soara tem uma equipe
maquinas no são Vicente, estavam resolvendo um problema de muitos anos agradeceu a
prefeita e ao secretario de obas o serviço esta ficando de qualidade,estive na escola da
Soara pede que seja feita a ampliação de duas salas de aulas,agradeceu a prefeita pela
recuperação de três pontes a meu pedido estou sendo atendido na ponte do jatobá ,dando
inicio a uma ponte de concreto,falou sobre o poço artesiano no bairro Esperança e pede
parceria com os outros vereadores e pede a perfuração de um poço no canto das
coivaras que ainda não foi atendido,solicita ao secretário obas frente de serviço com
patrol pois o tempo a melhoria nas estradas e agora,convida a todos para participar de
uma cavalgada no dia 14 de junho no povoado Flor do Dia.O vereador Wagner
Arruda do Carmo Santos agradeceu a Deus por mais esse momento oportuno saúda a
mesa em nome do presidente e os demais vereadores se solidariza com as famílias
enlutadas pede que Deus de conforto a todos inicia agradecendo minha família pelo
apoio destacou a fala dos nobres vereadores que vem prestando serviço de forma---
 falou sobre a indicação para da o titulo de cidadão Formoserranegrence ao vice
Governador Felipe Camarão achei por bem fazer, na ocasião podemos esta fazendo
algum pedido a ele,falou sobre o pedido para a construção de uma ponte de concreto do
riacho Sobradinho e um pedido de urgência e fica feliz se ele for atendido a escola da
Soara esta de cara nova na próxima semana trará uma indicação para o melhoramento
da estrada que ira atender uma 20 famílias  falou sobre o descarte de lixo em nossa
cidade as pessoas comentem erros fazem o que não e certo e os povoados estão
precisando de carro para fazer a coleta de lixo estive na Limpeza ouvindo uma pessoas
que o local de descarte do lixo e provisório e estão pedindo um local adequado pede a



gestão que a pessoa que doar o terreno a gestão possa ressarcir,que a gestão compre
uma área próximo ao povoado para resolver esse problema,passou na localidade São
Bento a necessidade de urgência da recuperação da ponte que a prefeita faça com
urgência.O vereador Daniel da Silva Leda cumprimentou a todos presentes todos que
acompanham pelos meios de comunicação,o vereador e representa o povo do município
somos os representante falou sobre as falas dos demais vereadores que são para o bem
do povo destacou um assunto que tem sido procurado por moradores principalmente do
bairro Alvorada que moram próximo de lotes cheios de mato porque e perigoso pra as
crianças devido o mato pode ter cobra escorpiões ,pede que seja criando um projeto de
lei e que a prefeitura de um tempo para os donos de lotes fazer a limpeza desses
terrenos, isso melhora ate a visão da cidade que esta crescendo temos que ver essas
questões falou que as coisas não acontece devido a política pede que todos limpem seus
lotes pede em nome dos moradores e pensando no bem esta de cada um falou também
que nos povoados tem o mesmo problema reforçou o pedido em relação a um local
adequado para descarte de lixo tenho certeza que seremos atendidos agradeceu a
recuperação da ladeira do São Bento que foi resolvido a ponte esta precisando de
reparos e que Deus abençoe a cada família enlutada.O Frei Osni agradeceu o espaço,e
convidou a todos para a festa do Padroeiro da Cidade São João Batista a festa
acontecera do dia 15 A 24 de junho festa cultural e sobre a rifa pede a esta casa a doação
de uma geladeira a Câmara Municipal nosso festejo e uma festa grande.Em seguida o
presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a sessão Ordinária   do dia 02 de Maio de 2025. Sala das sessões da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra- Ma.            

 


